

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

19  
августа  
среда  
1942 года  
№ 95 (1548)  
цена 10 коп  
Адрес  
редакции:  
Полевской  
улица  
Ленина—58

## НЕ ВЫПОЛНЯТЬ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН В ДНИ ВОЙНЫ— ЭТО ПРЕСТУПЛЕНИЕ ПЕРЕД РОДИНОЙ

### ПОВЫСИТЬ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ КОМАНДИРОВ ПРОИЗВОДСТВА

В дни великой отечественной войны, когда над родиной нависла серьезная опасность, каждый трудящийся Советского Союза удесятерит свои усилия, стремясь, как можно быстрее и лучше выполнить заказ фронта.

Нет более почетное и ответственнее задачи, как работать для фронта, всемерно помогать Красной Армии разбить озверелого врага. Однако, как ни странно, основные предприятия нашего района Полевской и Северский заводы продолжают работать плохо.

Так, по Полевскому заводу полумесячное задание выполнено всего лишь на 65 проц. и Северскому на 95 проц.

Руководители Северского и Полевского заводов тт. Евсеев и Коган на словах много говорят о перестройке работы, а на деле сделали очень мало.

Основная причина, тормозящая выполнение плановых заданий—это слабая трудовая дисциплина, отсутствие четкого технического руководства цехами и сменами, частые аварии и нарушения технологических процессов и, наконец, слабая постановка массовой работы.

Другой причины нет и быть не может. Имеются десятки, сотни фактов, когда на этих же заводах, работая в одинаковых со всеми условиях, передовики производства систематически перевыполняют плановые задания, дают хорошее качество продукции.

К таким людям относятся на Полевском заводе тт. Стернов, Винаш, Свинцева, Полуянова и ряд других. На Северском—

Иркибаев, Митин, Плясунов и десятки других.

Работать так, как трудятся на своем посту эти стахановцы, могут и остальные рабочие. Но для этого, прежде всего, командиры производства должны рассказать рабочим о методах работы передовиков, помочь отстающим пережить хороший опыт. Между тем, этого не делается.

Сейчас, когда озверелые полчища гитлеровских людоедов, шагая по трупам своих солдат, рвутся к жизненным центрам нашей страны, уместно спросить:

—Что сделали вы, командиры производства, для того, чтобы помочь бойцам Южного фронта? Своевременно ли вы выполняете заказ фронта и помогаете ли воинам Красной Армии заставить врага захлебнуться в потоках своей крови?

Находясь здесь в тылу, многие командиры цехов и смен до сих пор еще находятся во власти мирных настроений, в плену преступной беспечности. Они забывают, что партия и правительство, оставляя их работать в тылу, требует работать не считаясь со временем, больше давать фронту продукции.

Руководители Полевского и Северского заводов, секретари парторганизаций и командиры производства должны твердо запомнить, что их боеспособность будет расцениваться не по количеству вынесенных решений и принятых обязательств, а потому, насколько они сумели обеспечить своевременное выполнение заказов фронта.

### СОВЕЩАНИЕ СТАХАНОВЦЕВ СЕВЕРСКОГО ЗАВОДА

Шестнадцатого июля на совещании стахановцев Северского завода были подведены итоги работы за июль и первую половину августа.

Выступивший с докладом директор завода т. Коган заявил:

В июле план по выпуску стали был выполнен всего лишь на 86 проц. Это произошло потому, что в мартеновском цехе была расшатана дисциплина, преобладала техническая расхлябанность. Простои и аварии душили производство. По этим же причинам в июле не справились с программой старосутуночный и чугунолитейный цехи.

Рассказав о недостатках, тов. Коган отметил, что в первой половине августа на заводе произошел некоторый перелом

в работе. По мартеновскому цеху выполнение плана возросло до 100 проц. Однако, на мартене еще много недочетов. Если план первой печи выполнен на 109 проц., то по печи № 2 мы имеем невыполнение. Объясняется это тем, что уход за этой печью хуже, чем за первой.

По новосутуночному цеху план за 15 дней выполнен на 111 проц., транспортным цехом по перевозкам—на 152 проц. и по разгрузке на 116 проц. Неплохо работал ремонтно-механический цех, выполнивший задание на 112 проц.

Резкой критике была подвергнута докладчиком работа чугунолитейного цеха (нач. Прокофьев), выполнившего план на 63 проц. Цех был обеспечен всем необ-

### Растут ряды стахановцев

Подписывая рапорт товарищу Сталину, рабочие токарного передела, механического цеха Полевского завода обязались выполнять нормы не ниже 130 проц. Эта клятва выполняется с честью. Так, 14 августа токарь тов. Стернов П. Ф., получив срочный наряд на нарезку болтов, дал 450 проц. нормы.

Токарь пятого разряда, тов. Винаш в первые дни августа имела 117—150 проц. выполнения нормы, а за истекшую пятидневку дала 340 проц. Молодой рабочий, переведенный из учеников, Торопов В. Н. с первых дней августа давал 100—140 проц., а к концу первой половины месяца стал уже выполнять дневные нормы на 330 проц.

Хорошо работают тт. Свинцова и Полуянова, дающие до двух норм.

Сейчас в токарном переделе нет ни одного рабочего, который не выполнял бы своей нормы.

Шитиков

### Рекорд тов. Бродского

Настройщик станков, бригадир молодежной бригады Северского завода тов. Бродский добился замечательной победы, выполнив пять с лишним норм. Правда, в начале августа, у него не заладилась работа: часто приходилось отлучаться от своего рабочего места к станкам, на которых работает бригада.

Для того, чтобы избежать излишних хождений в дальнейшем, тов. Бродский стал приходить на работу за час до смены и налаживать станки. В результате, 10 августа он дал 162 проц. нормы, 11—263, 12—249 проц., 14—300 проц. и 16—539 проц.

ходимым,—сказал тов. Коган,—но беспечность командиров цеха, которые вместо борьбы за преодоление трудностей ссылаются на объективные причины, жалуются на недостаток рабочей силы и т. д., сорвала плодотворную работу.

Не лучше положение и в старосутуночном цехе (нач. Коньков), который за 15 дней дал только 69 проц.

В результате неудовлетворительной работы этих цехов, в целом по заводу план июля выполнен на 95 проц.

Выступивший на совещании стахановец тов. Бродский, взял обязательство: систематически выполнять не ниже трех норм в день и свой опыт передать всем бригадам цеха. Начальник мартеновского цеха тов. Литвинов доложил, что в

## АНГЛО-СОВЕТСКОЕ КОММЮНИКЕ

о переговорах премьер-министра  
Великобритании г. Черчилля  
с председателем Совнаркома СССР  
И. В. Сталиным

В Москве происходили переговоры между председателем Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталиным и премьер-министром Великобритании г. У. Черчиллем, в которых участвовал господин Гарриман, как представитель президента США. В беседах приняли участие Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов, маршал К. Е. Ворошилов—с советской стороны, британский посол сэр А. Кларк Керр, начальник имперского генерального штаба сэр А. Брук и другие ответственные представители британских вооруженных сил, постоянный заместитель министра иностранных дел сэр Александр Кадоган—с английской стороны.

Было принято ряд решений охватывающих область войны против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе. Эту справедливую освободительную войну оба правительства исполнены решимостью вести со всей силой, энергией до полного уничтожения гитлеризма и всякой подобной тирании.

Беседы, проходившие в атмосфере сердечности и полной откровенности, дали возможность еще раз констатировать наличие тесного сотрудничества и взаимопонимания между Советским Союзом, Великобританией и США в полном соответствии с существующими между ними союзными отношениями.

### ЗАЯВЛЕНИЯ Г-НА ЧЕРЧИЛЛЯ И Г-НА ГАРРИМАНА

По прибытию в Москву г-н Черчилль и г-н Гарриман сделали следующие заявления, записанные на кинолентку:

#### Заявление г-на Черчилля

«Мы полны решимости продолжать борьбу рука об руку какие бы страдания, какие бы трудности нас не ожидали, продолжать борьбу рука об руку, как товарищи и братья, до тех пор, пока последние остатки гитлеровского режима не будут превращены в прах, оставшись в памяти примером и предупреждением для будущих времен».

#### Заявление г-на Гарримана

«Президент США поручил мне сопровождать премьера Великобритании во время его важнейшей поездки в Москву в этот решающий момент войны».

Президент США присоединится ко всем решениям, которые примет здесь господин Черчилль. Америка будет стоять вместе с русскими рука об руку на фронте».

### ТЕЛЕГРАММА Г-НА ЧЕРЧИЛЛЯ И. В. СТАЛИНУ

Я пользуюсь случаем поблагодарить вас за ваше товарищеское отношение и гостеприимство. Я очень доволен тем, что я побывал в Москве, во-первых, потому, что моим долгом было

высказаться; и, во-вторых, потому, что я уверен в том, что наш контакт будет играть полезную роль в содействии нашему делу. Пожалуйста, передайте мой привет господину Молотову.

### В Кособродском колхозе ожидают указаний райзо

Главная задача уборочной кампании в нынешнем году состоит в том, чтобы не допустить потерь, собрать все до единого колоска, уберечь зерно от порчи.

Между тем, некоторые работники, не считаясь с военной обстановкой, с грозной опасностью, которую переживает наша родина, продолжают жить настроениями мирного времени, с преступной беспечностью относятся к уборке урожая.

Так, в колхозе «Красный урал № 1» своевременное разворачивание уборочных работ сорвано. Косовица ржи здесь начата с опозданием на несколько дней и за 6 дней убрано только 15 гектар. В результате, на 17 августа план косовицы ржи выполнен всего лишь на 78 проц. при наличии всех возможностей закончить уборку ржи в 2—3 дня.

Молотьба хлеба после косовицы должна быть начата через 5 дней, но она не организована, а это затянуло сроки посева озимой ржи.

Установившаяся в последние дни жаркая погода ускорила созревание яровых хлебов. Уборку хлеба простыми машинами-жнейками необходимо проводить при восковой спелости зерна (в Кособродском колхозе такой участок имеется—поле № 2). Однако, правление колхоза старается оттянуть сроки уборки яровых. Уполномоченный райкома ВКП(б) и райисполкома тов. Габрусевич вместо того, чтобы мобилизовать все силы на разворачивание полевых работ и мобилизовать массы на выполнение графика уборки, ожидает письменного распоряжения райзо, поощряет вредную болтовню правленцев о «незрелости» хлеба.

Время не ждет, хлеб поспел, пора по всю ширь развернуть косовицу, вязку снопов, скирдование и обмолот хлебов.

Т. Медведева.

Низавитина.



## По-большевистски готовиться к заготовке, хранению и переработке овощей и картофеля

С пленума РК ВКП(б)

Выполняя взятые обязательства в письме товарищу Сталину, коллективы колхозов и подсобных хозяйств предприятий нашего района неплохо справились с посевом овощей и картофеля, выполнив и перевыполнив по некоторым культурам государственный план.

На полях зреет богатый урожай овощей и картофеля. Сейчас задача состоит в том, чтобы по-большевистски подготовиться к приему и хранению этих драгоценных продуктов питания.

К сожалению, надо сказать, с этой работой в районе далеко неблагоприятно. Состоявшийся на днях пленум РК ВКП(б), обсудив вопрос о заготовке и закладке на зимнее время картофеля и овощей, вынужден был отметить, что постановления обкома ВКП(б) и исполкома Свердловского облсовета «О мероприятиях по подготовке к заготовкам, хранению и переработке картофеля и овощей урожая 1942 г.», в нашем районе не выполнено.

Руководители хозяйственных и торговых организаций района проявили недопустимую медлительность в подготовке к хранению картофеля и овощей урожая 1942 г.

На участке, где нач. ОРСа т. Синельников, начальник участка т. Чернопащенко, сроки строительства овощехранилища, установленные Обкомом ВКП(б), сорваны, проведены лишь земляные работы, совершенно не готовятся бочкотара.

Такое же положение и на Северском заводе. Здесь только вырыли котлован, а к строительству овощехранилища не приступали. Недостающее количество бочкотары руководители завода полагают заменить цементированным котлованом, но на сегодня он тоже далеко не в полной готовности.

В результате такого пренебрежительного отношения к

подготовке технической базы для хранения и переработки картофеля и овощей, особенно со стороны тт. Синельникова и Чернопащенко, создается явная угроза срыва хранения урожая 1942 года.

Неудовлетворительно готовятся к приему и хранению овощей и картофеля и колхозы района. Особенно плохо обстоит дело в Поддневском колхозе «Трудовик» (председатель т. Бологов). Здесь ежегодно хранился картофель в подвале и, надо заметить, ежегодно большое количество его подвергалось порче, но это, видимо, мало беспокоит руководителей колхоза и райзо. Новое овощехранилище в колхозе «Трудовик» не строится и до сих пор. Аналогичное положение и в колхозе «Красный Урал № 2» (пред. т. Пулков).

Колхозы района, уполномоченные заготовить и хранить ранние овощи и медленнее разворачивают выполнение обязательных поставок государству картофеля и овощей.

Такие темпы работы и пренебрежительное отношение руководителей организаций и колхозов к заготовке и подготовке технической базы для хранения и переработке овощей и картофеля дальше нетерпимы. Пленум РК ВКП(б) резко осудил такую практику работы руководителей. Пленум обязал директоров предприятий и начальников орсов, продснабов и торгов района командировать, в закрепленные за ними колхозы, своих представителей для обеспечения, получения и вывоза картофеля и овощей, оказывая колхозам необходимую помощь в уборке и транспортировке.

Пленум районного комитета потребовал от уполномоченного комитета заготовок тов. Богомолова, зав. райзо т. Емущинцева, зав. райторготдела т. Самсоновой, — немедленно исправить положение с заготовками картофеля и овощей.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 17 АВГУСТА

В течение 17 августа наши войска вели бои в районах юго-восточнее Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Минеральные Воды и Краснодар.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 16 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено более 30 немецких танков и бронемашин, 100 автомашин с войсками и грузами, взорваны склады боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 3 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе юго-восточнее Клетская наши войска вели напряженные оборонительные бои с танками и мотопехотой противника. На участке, который обороняет Н-ская часть, немцы бросили крупные силы пехоты, поддержанные 100 танками и авиацией. В ходе боев врагу нанесен большой урон в живой силе и технике. За последние дни на этом участке уничтожено 30 танков и до 5 тысяч солдат и офицеров противника. Ружейно-пулеметным огнем сбито 3 немецких самолета.

В районе северо-восточнее Котельниково одно наше танковое подразделение уничтожило 7 немецких танков. В бою за населенный пункт К. наши бойцы истребили 250 гитлеровцев. Захвачено у немцев оружие, 5 пулеметов, 2 миномета, 20 автоматов, много винтовок и боеприпасов.

В районе Краснодара продолжались бои. Особенно упорные бои развернулись у двух населенных пунктов, где немцам удалось форсировать реку Кубань. Н-ская кавалерийская часть во взаимодействии с танкистами внезапно атаковала ко-

ловну немецкой мотопехоты. В результате ожесточенного боя уничтожено 20 танков, 20 автомашин и до 2 батальонов пехоты противника. На другом участке наша часть, отбив атаку противника, уничтожила 400 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные.

В районе Минеральные Воды наши войска вели оборонительные бои, отбивая атаки противника.

Южнее Воронежа на западном берегу реки Дон, продолжались уличные бои в одном населенном пункте. Немцы подтянули сюда крупные силы. Наши части наносят противнику большой урон.

На днях немецкая авиация пыталась совершить массированный налет на одну из советских военно-морских баз на Черном море. Бомбардировщики и истребители противника были встречены летчиками части, которой командует тов. Душин. В воздушном бою на подступах к базе сбито 7 «Хейнкелей-111», 7 «Юнкерсов-88», 3 «Мессершмитта-110» и 3 «Мессершмитта-109». Кроме того, огнем зенитной артиллерии уничтожено 3 и подбито 6 «Хейнкелей-111». Всего уничтожено 23 и подбито 5 немецких самолетов. Беспорядочно сброшенными бомбами причинен некоторый ущерб гражданскому населению. Военные объекты не пострадали.

Пленный ефрейтор 6 роты, 227 полка, 100 немецкой пехотной дивизии Иоганн Амайер рассказал: «Наша дивизия понесла очень крупные потери. Я слышал, как один офицер говорил другому, что 54 пехотный полк дивизии разбит и уничтожен. От него осталось только одна, и то не полная, рота. Позднее это подтвердили и связные от батальонов и полков, которые обычно в курсе всех событий. В последнем бою наша ро-

та была разгромлена. После того, как прорвались русские танки, никто у нас не мог ударить. Все кто остались в живых, оказались в плену».

У немецкого ефрейтора Алоиза Фрама найдено неотправленное письмо к отцу Иосифу Фраму в Грац. В письме говорится: «Партизаны причиняют нам большой ущерб и доставляют массу хлопот. Каждый день в тылу взлетают на воздух либо мост, либо поезд. Сейчас против партизан брошено много войск. Уже месяц, мы охотимся за ними в белорусском лесу. К сожалению их поймать нельзя. Они знают каждую тропинку. Однажды нам удалось довольно близко подойти к ним, но пока мы осторожно пробирались сквозь кустарник, они открыли бешеный огонь. Здесь все выглядит ужасно. Русские так могут сопротивляться много лет».

Немецкие и венгерские оккупанты учинили зверскую расправу над жителями села Новая Слободка, Сумской области. Фашистские палачи вырезали поголовно целые семьи, замучили и расстреляли 580 советских граждан, в том числе женщин и детей. Оккупанты сожгли 670 жилых домов и много других построек.

Гитлеровцы глумятся над французскими военнопленными, морят их голодом и заставляют выполнять непосильные работы. За последнее время немецкие власти освободили группу французских военнопленных. Подавляющее большинство из них, будучи в плену, полностью потеряли трудоспособность. Все 50 военнопленных, возвратившиеся в город Лилль, инвалиды или тяжело-больные.

### Массовые митинги в США за открытие второго фронта

Нью-Йорк, 12 августа (ТАСС).

В Лос-Анжелесе состоялся многотысячный митинг, посвященный вопросу о втором фронте. Выступивший председатель профсоюза моряков Каррэн заявил, что нынешнее положение требует немедленных действий в отношении создания второго фронта. Каррэн подчеркнул, что необходимо немедленно нанести удар для того, чтобы добиться победы в этом году.

На конференции профсоюза рабочих электриков и радиопромышленности в Нью-Хейвене (штат Коннектикут), представлявшей 50000 рабочих военных предприятий штатов Новой Англии, была принята резолюция, призывающая Рузвельта «реализовать сейчас же соглашение между США, Советским Союзом и Англией относительно создания второго фронта».

Руководство отделения Конгресса производственных профсоюзов в Филадельфии единогласно приняло резолюцию, призывающую к немедленному открытию второго фронта.

## ТАНКОВЫЙ БОЙ

В чуть просветлевшем небе Шолохов заметил черную силуэт «Юнкерса». Бомбардировщик развернулся над лесом, и в ту же секунду в воздухе засвистели бомбы, потом взметнулось пламя и густой дым окутал высокие клены.

Лейтенант оглянулся вокруг. Танки были аккуратно вкопаны в землю. Покрывают травой и ветками, зеленые башни сливались с кустарником. Высота казалась пустынной. Немецкий бомбардировщик, сбросив еще несколько бомб, ушел. Лейтенант Шолохов взглянул на часы.

— Четвертый час, больно рано тревожит.

Левин молча посмотрел на своего друга. Немало пришлось им пройти военных дорог, вместе бились в тяжелых боях, расставались и вновь встречались.

Он хотел что-то сказать, но в это время старший сержант Севостьянов доложил:

— Двадцать «Юнкерсов» держат курс на лесок. Справа — колонна немецких танков.

Шолохов и Левин вскинули бинокли. Немецкие танки шли по десяти машин в ряд. Стальная лавина катилась к высотам. Немцы собирались с хода протаранить нашу оборону и выйти на перекрестки дорог.

Маленький лесок весь уже был взрыт воронками, а самолеты все еще не уходили, прорезывая его из пулеметов. Немецкие танки приближались. Шолохов и Левин были уже в машинах. Быстрый в движениях механик-водитель Севостьянов и зоркий пулеметчик Кравченко всматривались вдаль. Командир башни Голубничий медленно говорил:

— Оце як заложу зараз. И, показав на огромной ладони бронебойный снаряд, зарядил пушку.

Весь танковый батальон капитана Нечаева приготовился к смертельной схватке с немцами. Приказ генерала был краток:

— Высоты удержат!

Немецкие танки спустились с горы. На быстром ходу они хотели проскочить узкую лощину и вырваться на высоты. Батальон открыл огонь. Находясь в лощине, немцы не могли сосредоточить весь свой огонь по нашим танкам. Они старались вырваться из лощины. Началась ожесточенная битва. Счет открыл лейтенант Левин. Прямым попаданием он поджег два немецких танка.

Танки Шолохова расстреливали немецких бронированных гадов с фланга. Уже горели семь вражеских машин. Героически сражались экипажи лейтенанта Ма-

кеева и младшего лейтенанта Якубы. Девять немецких танков устремились на них. С высоты Шолохов видел, как вспыхнули три немецких танка. И в тот же миг над машиной Макеева взметнулось пламя. Но горящий танк продолжал стрелять. Макеев не думал покидать его. Он выручал своего товарища Якубу, на которого наседали враг. Еще вспыхнули пять немецких машин, но Шолохов с болью в сердце заметил, что танк Якубы тоже охвачен огнем.

Первая атака была отбита. Около тридцати немецких машин горело. На помощь к фашистам спешила вторая танковая колонна.

По радио Шолохов держал связь с Левиным. Левин исправлял неполадку в моторе. Его тяжелый танк был истреблен снарядами, но броня с честью выдержала испытание. Связь прервалась неожиданно. Двадцать семь «Юнкерсов» пошли в пике, и на высотах завихрился дым.

Бой разгорался с новой силой. Танки под огнем пополнялись боеприпасами и заправлялись горючим. Тяжелая это была работа. Грузовики уходили с выбитыми стеклами, с раздробленными бортами. Одна цистерна пылала.

Лейтенант Макаренко с места расстрелял пять немецких танков. На счету Шолохова уже было семнадцать истребленных враже-

ских машин. Его замаскированный в стороне танк оставался невидимым для врага. Шолохов бил из засады наверняка.

Шестнадцатый час шло танковое сражение. Левин тяжело дышал. В висках стучало. Горячими губами таялся он к флаге, забывшая, что она давно пуста. Оглушенный пулеметчик Кравченко лежал на дне танка. Старший сержант Севостьянов, стиснув зубы, перевязывал раненую руку. Подбитый танк Левина окружили враги. Снаряд за снарядом посылали Левин. Он поджег еще четыре немецких танка и вдруг почувствовал, что едкий дым проникает в машину. Огонь охватил мотор. Задыхаясь от страшной жары, Левин собрал силы и дал выстрел. И Шолохов услышал в наушнике последние слова друга:

— Умираю за родину!

Танковый бой достиг наивысшего напряжения. Батальон капитана Нечаева врзался во вражескую колонну. Советские танкисты били из орудий в упор по вражеским машинам, таранили их. Над полем стоял гул, горела земля, политая бензином, и огонь жадно цеплялся за желтые полоски ржи, полз к высотам.

...Ночью бой затих. 80 немецких танков стояли обгорелые и разбитые.

Интендант 2-го ранга  
В. Кондратенко.

Отв. ред. О. И. ЗАСЫПКИНА.